

国足不敌日本队 东亚赛积分垫底

新华社重庆2月20日奥运专电(记者 刘文宏)中国国家队又输了,在东亚足球锦标赛第二轮比赛中,他们在局面并不输给对手的情况下以0:1不敌日本队,积分暂时垫底。

这是中国队在本届比赛中的第二场失利,这也意味着中国足协赛前关于全取九分夺冠的豪言成为了泡影。中国队最后一次胜日本队还是在10年以前,在1998年的戴拿斯杯赛上,中国队以2:0战胜同样是由冈田武史带领的日本队。

和上一场相比,中国队没有更换一位首发球员,日本队则更换了包括门将在内的6人,可以说日本队这个首发阵容印证了日本队主教练冈田武史对第一场比赛感到不满的说法。

上半场前12分钟中国队在巨大的主场优势下占据了主动,日本队的球很难攻到中国队禁区。此后日本球员的技术优势逐渐开始发挥出来,第17分钟,日本队快速下底后传中,中国队门将宗磊将球挡了一下,但在第二点赶到山濑功治在门前打空门得手,0:1。这也是全场唯一一个进球。

在整个上半场,中国队在场上基本压制住了对手,中国队两个边路打得极其活跃,杜震宇和张帅多次传出有威胁的助攻球,但前锋门前抢点总是偏出。直到上半场补时阶段,日本队才有了相对积极的两次进攻。

下半场一开场,日本队攻势很盛。第55分钟,宗磊扑倒安田理太吃到黄牌,日本队还获得禁区线上直接任意球,但远藤保仁将球踢飞。

中国队在下半场用完了三个换人名额,但他们的进攻始终没有起色,第68分钟,山濑功治却有一次很有威胁的单刀。

和上一场一样,中国队也吃到数张黄牌。李玮锋在第83分钟和日本球员起了争执得到黄牌,这意味着这位中国队的后防主将在最后一场比赛中无法上场。

最后时刻的中国队越踢越急,场上双方动作也均较大,场下观众喊出了谢亚龙下课。

2月20日,中国队员徐云龙(左)在失球后神情沮丧。当日,中国队在东亚四强赛上,以0:1负于日本队。
新华社记者 张铎 摄



当“恐X”成为笑柄

30年逢韩不胜,10年遇日还是不胜,当“恐韩”成为横亘在国足面前的阴霾,“恐日”更成为中国队前进路上的另一座大山。中韩之战,福家军为球迷献上了一场跌宕起伏的大片,可惜国足没能笑到最后;中日之战,对于志在卫冕东亚四强赛的中国男足来说已经毫无退路,尽管日本队实力强劲,但中国球迷还是期待看到一部振奋士气的神话大剧。可惜昨天晚上,我们不仅没有看到翻身的神话大剧,得到更多的是又一次被唾骂的悲剧。

如果说中日之战上半场国足踢得还算正常,那么下半场中国队的劣根性彻底暴露在大庭广众面前,脚法粗糙、脾气暴躁,战术更是一塌糊涂,0:1输得合情合理,如果照这样的状态3月26日和澳大利亚斗的话,落个灰头土脸则是再正常不过的了。

对于日本队,中国足球的伤痛没有像对韩国队那样深,毕竟日本队在上世纪80年代还是中国队的手下败将。虽然已经很多年没有赢过日本队了,但是每次面对这个对手,中国队总是会保持一种相对乐观的情绪;尽管我们一次又一次败下阵来,但是“我们从风格上比较克日本队”的观点却一直都没有变过,“风格”似乎成了中国队可以战胜这个对手的秘密武器,可悲的是,在这十年的时间里,这个秘密武器一直没能帮助中国队取得哪怕一场胜利。对日胜利的奢望被昨晚的比赛彻底冲散,看看中国下半场的“劣质”表演,我们还能对现在的国家队期待什么呢?索性想开一点,任他风打雨吹去。

“恐韩症”作为一种症状已经不值一提,因为我们还有“恐日症”、“恐两伊症”、“恐沙症”和必将患上的“恐澳症”,如果中国足球这样的畸形发展,说不定某日“恐泰”症也会到来。其实,说“恐X”症不如说是实力的最终反映,当你的自身实力上去了,“恐X”症自然会烟消云散。整日“恐X”症的叫嚣,不去提高自身实力,一切都是白扯,当真正比赛的时候,单单“恐X”症的舆论就会吓得中国队半死。刘超峰

CBA 总决赛 辽宁扳回一分



2月20日,辽宁队队员张庆鹏(右)和主教练孙士强在比赛中。当日,辽宁队在CBA总决赛第四场比赛中主场战胜宏远队,将总比分扳成1:3。
新华社记者 李钢 摄

农心杯常昊力擒李昌镐 中国无限接近首度夺冠



2月20日,中国棋手常昊九段(左)和韩国棋手李昌镐九段在比赛中对弈。
新华社记者 凡军 摄

本报讯 昨天,三国围棋擂台赛在上海结束了第12局争夺,结果中国副将常昊九段执白288手半目险胜韩国副将李昌镐九段,拿到三连胜的连胜奖。这样中国还剩下古力两人,韩国只剩主将朴永训九段,中国极有希望首度夺取三国擂台赛冠军。

擂台赛今天出了一件大事:从第1届起一直担任韩国主将,并豪取18胜1负的“铁门”李昌镐九段出人意料地提前出场,担任副将。据韩国方面的消息称,因为朴永训今天身体状态不好,有些感冒,提前出场是李昌镐自己提出来的。

顺利拿下高尾绅路之后,常昊完成二连胜,这时他的气势已经完全上来了。在本局中,他于第14手即碰上了左边黑棋,很早地

即主动挑起战斗。因左边黑棋不甘委屈成活,李昌镐只得硬着头皮往外冲,在冲的过程中,自然地常昊在中央和左上越下越厚。

左边告一段落,李昌镐转到下边,很快在下边拿到40目以上的实地。这个时候,黑棋实地领先,不过白棋中央相当厚实,形势仍然两分。

对本局胜负产生决定性影响的战斗在右上展开。常昊利用弃子在此处走厚,马上就可以把上边大大地转化为实地。感觉形势不妙,李昌镐不得不放弃了对右上的争夺,被白78厚实地提掉一子。随着白棋上边变得极厚,右上角黑味已经相当坏,形势迅速变成白棋有利。

面对不利的局面,李昌镐开始采取“赌胜负”的策略,这是韩

国棋手最为经常采用的办法。111手置右上很坏的余味于不顾,强行拐进上边白阵。这样右上他就保不住了,随着常昊掏净右上黑角,差距已经大大地拉开。

非常局面下,李昌镐于131手放出胜负手,他希望先把手中央白空潜力完全破掉。常昊这时在读秒中应对不够简明,白棋左下大龙竟然被李昌镐缠上了。李昌镐在此拼命地强杀白龙,下边黑阵完全放弃,以打劫的方式进行了转换。尽管这样常昊的优势仍然是不变的。

也许是因为读秒的缘故,常昊在胜定的形势下,在小官子阶段损失不断,领先优势一点一点地被李昌镐缩小,最终仅半目险胜。

(小蓝)

火箭迎来九连胜

新华社华盛顿2月19日奥运专电(记者 梁金雄)全明星赛的间歇没有让“如日中天”的火箭队冷却下来。19日火箭队靠严密的防守令刚捧起全明星 MVP(最有价值运动员)奖杯的詹姆斯白白浪费了“三双”,不仅客场93:85打败骑士队,而且以客场九连胜追平了队史上客场连胜最高纪录。

这场胜利同时也是火箭队自1989-1999赛季以来赢得的第二个九连胜。随着当晚活塞主场败给魔术,目前33胜20负的火箭队不仅以九连胜成为目前全联盟连胜场次最多的队伍,同时因勇士当晚败给爵士,火箭的排名从上一榜西部的第九位一下提升到第七位,为跻身季后赛迈出坚实一步。

谈到本队赛前策略,专打詹姆斯的巴蒂尔说:“就是希望詹姆斯在新奥尔良(全明星赛主办地)过得愉快。”

在上述九连胜中,有7场比赛火箭队没让对手得分过90。如此战绩靠的就是火箭队最擅长的防守。此役,他们逼得主队命中率仅有38.8%,而且在篮板、封盖上都领先对手。

火箭队当晚表现最佳的是阿尔斯通,他贡献了22分、5个篮板和6次助攻。姚明虽17投仅3中,可罚球10个全中,以16分和14个篮板拿到本赛季第32个“两双”。麦迪拿下17分和7次助攻,斯科拉也得了15分和8个篮板。

在全明星赛上风光无限的詹姆斯继续着自己的良好状态,打出26分、13个篮板和11次助攻的“三双”表现,可无奈队友表现欠佳,只好吞下半个月来第二次败给火箭的苦果。

火箭队两天后将回到主场迎战刚走走了“大鲨鱼”奥尼尔,迎来了马里昂的东部垫底队伍——热火队。

跳水世界杯:16岁陈若琳夺得10米台冠军

新华社北京2月20日奥运专电(记者 姜涛 徐宜军)20日,“好运北京”国际泳联世界杯跳水赛女子10米跳台比赛在“水立方”决出金牌。同为16岁的中国小将陈若琳、王鑫站上了冠军和亚军的领奖台。陈若琳以449.35的总分赢得金牌,王鑫以405.00分获得银牌。墨西哥名将埃斯皮诺萨获得第三名。

优势项目,在痛失悉尼和雅典两届奥运会金牌后,陈若琳和王鑫承担起“收复失地”的重任。

在上午的半决赛中,陈若琳和王鑫选用同样的难度系数,同样的动作次序出战,并以前两名的成绩进入晚上的女子10米台决赛。

在决赛中,两人仍然并肩作战,从第一个动作开始,两人在难度系数3.0的“向前

翻腾3周半屈体”中获得了84分的相同比分,并列第一。在完成第二跳“向内翻腾三周半抱膝”中,陈若琳动作舒展、入水水花很小,获得了94.40的高分。王鑫因表现稍逊一筹得到84.80分。在此后的比赛中,陈若琳、王鑫始终保持稳定的发挥,陈若琳的最后一跳“向后翻腾两周半转体一周半屈体”收获了5个10分,得到102.00分的全场最高分,并最终收获了金牌。

此外,在20日下午进行的男子3米跳板预赛中,中国选手何冲以499.05分的总分排在首位,加拿大名将德斯帕蒂落后23分名列第二,另一名中国选手秦凯暂列第七位。

21日,将进行男子3米板和女子双人10米台的决赛。何冲、秦凯将形成双保险力保男子3米板的胜利,刚刚获得单项冠、亚军的陈若琳和王鑫将再战双人跳台项目。



欧冠联赛:

红军主场克国米 罗马逆转胜皇马

新华社伦敦2月19日奥运专电 2007-2008赛季欧洲冠军联赛八分之一决赛首回合的比赛在19日举行了4场。利物浦、罗马、沙尔克04凭借主场的优势都获得了胜利,而客场作战的切尔西队则被奥林匹亚科斯以0:0逼平。

马特拉齐在上半场因吃到两张黄牌而被罚下,致使客场作战的国际米兰不得不在剩余的60分钟比赛内以10人应对利物浦。占据人数优势的“红军”利物浦直到第85分钟才由库伊特打破僵局,队长杰拉德在第90分钟以一记远射将比分定格为2:0。两粒进球全部由替补上场的彭南特组织。这场胜利也让因联赛战绩不佳而帅位岌岌可危的贝尼特斯重新获得了利物浦俱乐部管理层的信任。

曾经九次捧起冠军杯的皇家马德里依然未能在本赛季的冠军联赛中取得一场客场胜利。劳尔在第8分钟打入个人在欧冠联赛的第60粒进球,但主场作战的罗马队依靠皮萨罗在第24分钟的进球将比分扳平。第58分钟时,罗马前锋小曼奇尼接队长托蒂的传球晃过门将后将比分反超,帮助罗马以2:1取胜。皇马带着一粒客场进球回到主场,两队将在3月5日进行第二回合的比赛。

德甲的沙尔克04队开场4分钟就取得进球,并最终1:0战胜葡萄牙的波尔图队。本场比赛是沙尔克04首次出现在冠军联赛的淘汰赛阶段,库兰伊的进球帮助他们取得了胜利。

客场作战的切尔西被希腊的奥林匹亚科斯以0:0逼平,特里没有上场。



“秀我家乡”十强闪耀“瓶”出

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 张艳丽 文图)经过将近三个月的初选之后,昨天,从两千多幅作品中筛选出来的十幅“家乡秀”终于浮出水面,炫目缤纷的冷焰火映衬出张张喜悦的笑脸,来自省媒体和现场的200多名观众,一同见证了可口可乐弧形瓶“秀我家乡”设计大赛十强作品的闪耀“瓶”出。

现场展示的50幅精选出来的作品,绝对是众多作品中的佼佼者。一位信阳的创作者展示了家乡罗山的皮影戏,还有创作者将开封朱仙镇栩栩如生、木版年画绘到了可乐瓶上,经过近两个小时评选,展现浓郁河南特色的十幅“秀我家乡”作品脱颖而出。

“秀我家乡”设计大赛借助奥运的平台,2007年12月全面启动,河南赛区自开赛以来,得到社会各界人士的热情支持和参与。据主办方统计,截止到2月15日作品征集结束,共回收作品3980幅,其中有效作品2272幅。据悉,评选出的十强作品,随后将在河南省火炬接力经过的五座城市巡回展出。

